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Aievkpivion: H emldvon twvy ackhoewy eivan mpoaupetikt). Lkomdg Toug eivan vor AsLltovpyHioouy
OUUTANPOUXTIKA P TG SIaAEEELS.

1. Evtponio xou ApoBaio ITAneogopia ("Ocwpia [IAnpopopias”, IIp6odog 2007)

‘Eotw ot ave€dptnreg .. X kou Y. H X axoloudel opoidpoppn katavoph e tipég
{—1,1} (Snhadh X =1 4% X = —1 pe v & mdavétna), evedr 1 Y akohoudel o-
wotdpoppn katavoph pe tpés {—a,a}, a € R (hadf Y = a )Y = —a pe myv B
udavét)ta). To a unopel va tépel onoladhmote T, 1 onola, dpwe, Yewpeitar yvwoti.
H t.p. Z divetan and ) oxéon Z = X + Y. N dheg tig mbavég tpég tou a va Bpedodvy

o (3 povédeg) H H(Y).
B. (3 wovédec) H H(Z).
Y. (3 wovédeg) H I(X; Z).

2. Enegepyacio Acdopévwy

‘Eoww 6t ot .. Xy — Xo — X3 — ... — X, oynuatiCouv ahvoida Markov, dnia-
8 p(z1, 2o, ..., xn) = plar)p(z2|z1) ... p(xy|T,-1). Bpeite ™y mo ankf) ékppacn mou
wropeite yio v I(X1; Xy, X3,..., X,).

3. Avicotnra Fano ‘Eotw n €€f¢ and kowod katavops pdlag mdavétntag yio Tig T.4.
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‘Eotw, enlong, X (V) ectpntic yix ) X pe Bhon mpy ¥ kau P, = Pr{X(Y) # X}.



(«) Bpeite tv ehdyiotn mdavétnta opdhpatog yio tov extpnth X (), kadoe ko tv
P, yio to BéATioTO ekTiunTY).

(B) Bpeite to gpdypa yi tnv P, mov npokdmtel and v avicdtnta Fano ko ovykpivete.

4. 'Opro Ywopévou
‘Eotw 1 akohovdla X, Xy, ..., X, 1 onola anotedeitar and aveddptnTeg Kou ol Ko-
tavepnéveg (i.i.d.) t.u. ol onoieg aolovdoly v katavoun

1 pe mdavétnta
Xi =14 2 pe mdavétnta
3 pe mdavétnta

NN ST

No Bpedel to limy,oo( X7 - Xo - X5+ X - X)),

5. AEP xou Xyetxf) Evtponio ‘Eotw avegdptnteg kan dpota kataveunuéveg (i.i.d) Sia-
kpltég Tl Xq, Xo, ... mov akoloudoldy katavouh pélag mdavétntag p(x) ko [X| < oco.
Enopévae, p(a1, 2, . .., 2y) = [112 p(x;). Edope ét —Llogp(Xy, Xy, ..., X,) — H(X)
kotd mdavéta. ‘Eotw, tdpa, pa dAn cuvdpton pdlag mdavétnrtag ¢(z) opopévn
otov B0 derypatikd yopo X pe v p(x), kaw q(x1, o, . .., 2y) = [Ty q(25).

(o) Bpeite v T Tov oplov —% log (X1, Xa, ..., X,) edv o1 X7, X, ... elvou aveEdp-
mteg kou Spotx kataveunuéveg (i.i.d) pe katavoph p(z).

(B) Bpeite v th tov oplovu —%log% (log-likelihood), émov, kou AL, ot
X1, X, ... elvou aveZdptnteg kau Spota kataveunuéveg (i.id) pe katavoun p(z).
Enopévwg, 7 mbavét)ta va Sewpfoovpe 6t ot X; akohouvdody katavoun ¢(z) (vt

Yl p(n)) elattdveton ekdetikd pe to 1 ko we pudpd avdhoyo g D(p||q).



